

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 231 (9827)

Среда, 23 ноября 1955 года.

Цена 20 коп.

## За технический прогресс и передовую технологию в строительстве

Из года в год в нашей стране расширяется строительство. Проводятся большие работы по строительству и реконструкции городов, промышленных предприятий, посёлков, МТС. Придавая огромное значение этому важному делу, Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о строительстве. Наши строительные организации непрерывно оснащаются передовой техникой, строительная техника все необходимые условия для плодотворной работы.

Коммунистическая партия и Советское правительство в ряде документов определили конкретные пути дальнейшего технического прогресса в строительстве. На состоявшемся в 1954 году Всесоюзном совещании строителей были определены ответственные задачи по дальнейшей индустриализации строительства, широкому внедрению в строительство сборных деталей и конструкций, типового проектирования. В постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «Об ускорении жилищного и проекторного строительства» поставлены новые задачи перед советскими строителями, архитекторами, проектировщиками.

«Советской архитектуре должна быть свойственна простота, строгость форм и экономичность решений. Привлекательный вид зданий и сооружений должен создаваться не путем применения наудачных, дорогостоящих декоративных украшений, а за счет органической связи архитектурных форм с назначением зданий и сооружений, их пропорций, а также правильного использования материалов, конструкций и деталей и высокого качества работ», — говорится в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Успехом, конечно, являются в архитектуре, проектировании и строительстве, ЦК КПСС и Совет Министров СССР указали на то, что архитекторы и инженеры должны уделять главное внимание вопросам экономии в строительстве.

Претворяя в жизнь указания партии и правительства, многие строительные организации нашей страны достигли значительных успехов в строительстве, в деле дальнейшей индустриализации и механизации основных и вспомогательных работ.

Сделаны первые шаги по улучшению строительного дела в строительных организациях г. Томска. На стройках в значительных размерах стали применяться индустриальные методы, сборные железобетонные конструкции.

Однако необходимо отметить, что пока еще не одна из строительных организаций не имеет хорошо организованной и оснащенной передовой техникой производственной базы. А это — основа технического прогресса и передовой технологии в строительстве. В такой крупной строительной организации, как трест «Томскстрой», нет не только современных производственных баз, но даже и централизованных распределительных узлов, способных бесперебойно работать в течение года и обеспечивать строительные площадки раствором и бетоном.

Успешное строительство производственных баз во многом зависит от своевременного отвода земельных участков, своевременного и добросовестного оформления технической документации. Как правило это дело затягивается. Строительные организации вынуждены строить временные сооружения по эскизам, без детальной технической разработки конструкции сооружений и технологической последовательности изготовления сборных конструкций и деталей. Так, например, строят свои сооружения комбинат строительных деталей треста № 97. Здесь технологически связанные между собой цехи разобщены. Это приводит к излишним затратам времени, к увеличению объема транспортных и погрузочно-разгрузочных работ, к удорожанию стоимости изделий. В старом цехе сборных железобетонных изделий загрузка деталей в пропарочные

камеры и их выгрузка производится с одной стороны, так как с другой стороны помещены очень низко и не позволяет механизировать выгрузку изделий. Загрузка форм при изготовлении железобетонных изделий осуществляется вручную. На многих предприятиях эта операция давно уже механизирована: используется раздаточный бункер, при помощи которого облегчается труд и значительно повышается производительность.

Многие строительные организации области имеют производственные базы. При наличии этих баз можно широко внедрить комплексную механизацию и автоматизацию основных трудовых работ, что значительно облегчит труд рабочих, повысит качество изделий, увеличит выпуск готовой продукции, повысит производительность труда. Базевая задача строительных организаций сейчас заключается в том, чтобы в кратчайший срок создать производственные базы.

Необходимо как можно шире на стройках области применять железобетонные конструкции и детали. При этом надо помнить, что следует внедрять не всякие сборные железобетонные конструкции и детали, а лишь те, которые дешевле по себестоимости и высококачественны. Наши строительные организации еще не имеют должного опыта в этом важном деле. Поэтому необходимо всемерно изучать и распространять опыт передовых предприятий, вести решительную борьбу с косностью и рутинством во внедрении индустриальных методов строительства.

У нас есть еще немало фактов, когда данные методы изготовления конструкций не становятся достоянием всех строительных организаций.

В УНР-290 и некоторых других строительных организациях давно широко используются опалубочные, многократно используемые формы. Применение их позволяет значительно повысить производительность труда, увеличить оборачиваемость и уменьшить количество форм, снизить стоимость железобетонных изделий. Но, несмотря на простоту и очевидные преимущества опалубочных форм, ряд строительных организаций их не применяет.

Партия и правительство поставили перед строителями важные задачи. Чтобы успешно выполнить их, хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации должны мобилизовать коллективы строителей на борьбу за технический прогресс, за широкое внедрение индустриальных методов и передовой технологии.

Необходимо вести решительную борьбу за устранение недостатков в строительстве и проектировании, за максимальное ускорение всех строительных работ. Надо коренным образом перестроить работу по проектированию и строительству, широко использовать типовые проекты, смелее осваивать и внедрять лучший опыт отечественного и зарубежного строительства, повсеместно вести непримиримую борьбу с проявлением формализма в архитектуре и изыскательствами в проектировании и строительстве.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о благосостоянии трудящихся, требуют строители соблюдать государственные интересы, вести непримиримую борьбу с теми, кто тормозит дальнейший технический прогресс в строительстве, кто допускает расточительство государственных средств при проектировании и строительстве.

Базевая задача партийных организаций строительных предприятий — мобилизовать строителей на успешное решение всех вопросов, связанных с дальнейшей индустриализацией строительства, с внедрением передовой технологии, техники.

Почетный долг строителей — новыми победами в труде встретить XX съезд КПСС.

## Колхозы и совхозы страны выполнили государственный план заготовок и закупок семян масличных культур

Колхозы и совхозы Советского Союза, претворяя в жизнь решения Партии и Правительства о подъеме всех отраслей сельского хозяйства, добились увеличения производства семян масличных культур, что позволило по состоянию на 10 ноября с. г. выполнить государственный план заготовок и закупок маслосемян на 102,7 процента.

В текущем году на указанную дату уже заготовлено и закуплено семян масличных культур на 803 тыс. тонн больше, чем за весь 1954 год, и на 90 тыс. тонн больше, чем за весь 1953 год, который был наивысшим по заготовкам маслосемян.

Заготовки и закупки семян масличных культур продолжаются.

## Годовой план добычи рыбы выполнен досрочно

Рыбаки колхозов и бригад государственного лова Колпашевского района, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, досрочно завершили выполнение годового плана добычи рыбы. По сравнению с прошлым годом вылов рыбы увеличился на 7,200 пудов. Наиболее высоких показателей в работе добились: бригада гослова, где бригадиром тов. Медведев, рыболовецкая артель имени Стаханова, рыболовецкие бригады колхозов имени Калинин, имени Свердлова, имени Жданова, имени Хрущева и «Путь Ленина».

Свердловский лов рыбы в районе про-

## Речь Джавахарлала Неру на обеде в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева 20 ноября

Ваши Превосходительства, господа!

Наши уважаемые гости на Советского Союза провели в Дели всего лишь два с половиной дня. За этот короткий срок они были свидетелями необычайной встречи, которую оказало им население этого города. Добавить что-либо к этому приему, казалось, было бы излишним, потому что наш народ ясно высказался об этом, а мы являемся лишь представителями народа. Тем не менее, я хотел бы от своего имени и от имени нашего Правительства выразить горячее приветствие г-ну Булганину и г-ну Хрущеву и другим нашим гостям из Советского Союза.

Это — не просто официальное приветствие. События показали, что между народами наших двух великих стран существует глубокая дружба и взаимопонимание, что много больше значит, чем все официальные приветствия. Взаимопонимание и дружба все время росла, несмотря на то, что пути, по которым идут наши страны, отличны друг от друга. Несмотря на это различие в подходе к разрешению наших вопросов, что неизбежно при тех обстоятельствах, которыми определяется положение наших стран, наших народов, между нами не существовало никаких элементов конфликта. Наоборот, было взаимное сближение во многих важных областях деятельности. Я был бы счастлив, если бы так было не только теперь, но также и в будущем. Мы являемся соседями, и правильно, что между нашими странами существовали добрососедские отношения и отношения дружбы и взаимной выгоды. Я верю, что эта дружба нужна для других более широких дел и, прежде всего, для самого жизненно важного дела — дела мира во всем мире.

Мы в Индии воспитаны на нашем наследии и на делах наших великих вождей, равно как и на миролюбивых методах, к которым мы прибегали в нашей борьбе за свободу. Тем более мы верим в мир и сотрудничество. Для нас, как и для многих других стран, это является делом величайшей важности. Ибо, если война обрушится на мир со всеми ее ужасами и несчастьями, тогда останутся предпринятая нами великая строительная работа.

Всего лишь восемь лет прошло с тех пор, как мы стали суверенными и независимыми. И все эти восемь лет мы всемерно стремились к разрешению многообразных проблем, стоящих перед нами. Это — великие проблемы, ибо они имеют отношение к будущему благосостоянию 370-миллионного народа, долгого времени страдавшего от нищеты. Мы верим, что мы можем разрешить эти проблемы и создать социалистическую структуру общества в нашей стране, предоставляя возможности для достижения благосостояния и прогресса каждому отдельному человеку. Но мы знаем, что это — трудная задача и что она требует времени. Но нет такой задачи, которая была бы слишком трудна для народа, исполненного решимости добиться успеха. Эта решимость у нас есть, и мы проникнуты верой в свой народ. Мы считаем, что не только цели, которые мы преследуем, должны быть хорошими, но должны быть хорошими и применяемые средства, ибо иначе возникают новые проблемы и сами цели меняются. Мы верим также, что великие цели не могут быть достигнуты с помощью насилия и ненависти и что мировые проблемы могут быть разрешены лишь на основе усилий, направленных на установление дружбы и сотрудничества. Поэтому наша рука дружбы протянута всем странам и всем народам.

Мы приветствуем сотрудничество и дружественную помощь других стран. Но мы знаем, что нация развивается благодаря собственным усилиям, собственным силам.

## Речь Н. А. Булганина на обеде у Премьер-Министра Республики Индии Дж. Неру

Господин Премьер-Министр!  
Господа!

Прежде всего разрешите мне выразить искреннюю благодарность уважаемому Премьер-Министру Республики Индии г-ну Неру за теплые чувства и дружеские пожелания, высказанные им в адрес Советского Союза и советских людей.

На всем протяжении истории наши страны поддерживали дружественные отношения и наши народы относились друг к другу с большим уважением. Народы Советского Союза и Индии всегда находили друг у друга моральную поддержку в своей борьбе за лучшее будущее. Их дружба, сотрудничество тем более окрепла в настоящее время, когда у Индии и СССР появилось много общих интересов в борьбе за мир, за счастье человечества. Наши отношения основаны на известных пяти принципах. Эти принципы были декларированы в совместном нашем заявлении с г-ном Неру в июне текущего года, когда мы вместе со всем советским народом были рады приветствовать его в нашей стране. Советский Союз будет строго придерживаться этих принципов в своих отношениях с Индией и другими миролюбивыми странами, которые уже провозгласили эти же принципы или же готовы к ним присоединиться.

Индия и Советский Союз — миролюбивые страны. У нас различный политический и общественный строй, и мы избрали различные пути для того, чтобы обеспечить стабильную жизнь и процветание своим народам. Но слово «мир» в равной степени применимо как для народов Индии, так и народов Советского Союза. Эта воля к миру сближает нас, объединяет нас и позволяет нам активно совместно выступать за мирное урегулирование спорных международных проблем.

Народы земного шара облегченно вздохнули после Женевского совещания Главы правительств четырех держав, которое вело надежду на ликвидацию так называемой «холодной войны». Народы требуют теперь, чтобы правительства всех стран мира строили свои отношения с другими государствами в «духе Женевы».

Советское правительство с глубоким удовлетворением восприняло результаты Женевского совещания Главы правительств четырех держав и, как известно, предприняло ряд новых конкретных шагов, которые будут содействовать дальнейшему сглаживанию международной напряженности и укреплению доверия между государствами. Советское правительство намерено и дальше придерживаться этой политики, какие бы трудности не встретились на его пути.

После встречи Главы правительств собрались министры иностранных дел, которые должны были найти пути для решения вопросов, поставленных в Директивах Главы правительств четырех держав. Мы прилагаем много усилий, чтобы добиться согласованных решений.

## Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Дели

ДЕЛИ, 21 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодняшнее утро Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посвятили встрече с индийскими детьми в Дели.

Программа началась с парада членов детской «организации национальной дисциплины». В 9 часов утра в детский парк прибывали Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев, а также Премьер-Министр Индии Джавахарлал Неру, вице-президент Индии Сарвепалли Радхакришнан и другие официальные лица. Под бурное приветствие детей Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев поднимаются на трибуну по дорожке, усыпанной лепестками роз. Начинается парад, в котором участвуют 2,500 детей. Командующий парадом мальчик отдает рапорт Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву. Затем исполняется массовый танец «Леям» и танец девушек «Гарба». Группа юношей выполняет сложные гимнастические упражнения.

Парад завершается пением государственного гимна Индии.

Затем Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев в сопровождении Премьер-Министра Дж. Неру едут в гости в лагерь детской организации скаутов. Дети восторженно реагируют на внимание, проявленное советскими гостями к их отряду и развлечением. В скаутской организации штата Дели состоит свыше 14 тысяч детей, из них более 5 тысяч человек провели в этом лагере по несколько дней в этом лагере.

В то время как Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев осматривают лагерь, 4 тысячи скаутов собираются на большой площадке в центре лагеря. Начинаются гимнастические упражнения, танцы, песни. Юные пожарники быстро и ловко тушат учебный пожар. Представители скаутов одевают на Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева скаутские галстуки и преподносят им подарки, изготовленные скаутами.

Комиссар всендийской организации скаутов Х. Гундзару произносит речь, в которой благодарит Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева за посещение лагеря. Затем с речью к скаутам обратился Н. С. Хрущев.

## Выступление Н. С. Хрущева на сборе скаутов штата Дели 21 ноября

Разрешите мне от своего имени, от имени моего друга Николая Александровича Булганина и друзей, которые нас сопровождают в этой поездке по Вашей замечательной стране, приветствовать вас. (Аплодисменты).

Мы выражаем особую благодарность Премьер-Министру г-ну Неру за его приглашение приехать в вашу чудесную страну.

Мы познакомились немножко с вашей жизнью в этом лагере. Она во многом напоминает нам лагерную жизнь наших детей, которые организованы в ряды своей организации, называемой юные пионеры. Мне говорили, что вы очень любите жить в лагере. У нас тоже дети, которые попадают в летние лагеря, считают это большим удовольствием.

Нам очень понравилось, что вы в этом лагере не только отдыхаете, но и участвуете в труде. Это замечательно. Только труду облагораживает душу человека и дает ему все средства к жизни. Кто не занимается полезным трудом, тот не является участником всего того, что создается человеческим гением.

Вот, что еще я хотел бы вам сказать. Когда здесь выступал руководитель скаутов, он поблагодарил нас за то, что мы приехали к вам. (Аплодисменты). Но я бы сказал, что эта поездка вовсе не какая-либо любезность с нашей стороны, а необходимость. Мы должны укреплять дружественные отношения между нашими странами.

Ваши отцы, которые добились независимости вашей великой страны, заслуживают большого уважения, и народ достойно оценивает их заслуги. Проводя незави-

Именно, полагаясь на самих себя, мы завоевали независимость, и действуя таким образом, мы надеемся достигнуть тех целей, которые мы перед собой поставили. Мы не сильны в военном отношении и в отношении материальных благ. Но мы сильны верой в наш народ. В этом мире, проникнутом страхом и опасениями, я хочу заявить о должной скромности, что мы не испытываем боязни. Почему мы должны бояться? Мы хотим жить в дружественных отношениях с другими. Почему мы должны испытывать страх, если наш народ проникнут верой в свои силы?

Мы не имеем никаких претензий, направленных против какой-либо другой страны или народа. Мы желаем всем добра, и мы горячо стремимся к тому, чтобы свобода и социальный и экономический прогресс стали достоянием всех стран. Ориентация на свободу, а также расовая дискриминация не только неуместны, но и таят в себе семена, из которых вырастает древо зла — конфликтов и войн.

Мы не намерены учить других, но мы убеждены, что мир во всем мире и безопасность не могут быть достигнуты с помощью военных пактов и союзов или путем накопления вооружений. Мы не настроены милитаристски, и мы не одобряем использования военной фразеологии и военного подхода к проблемам сегодняшнего дня. Идет много толков о «холодной войне», о соперничающих лагерях и группировках, о военных блоках и союзах, и все это делается «во имя мира». Мы не входим ни в какой лагерь или военный союз. Единственный лагерь, в котором мы хотели бы быть, — это лагерь мира и доброй воли. Он должен включать возможно большее число стран и не должен противостоять насилию и сотрудничеству. Если искать мира, то это надо делать мирными методами, применяя язык мира и доброй воли.

Я имел честь, как вы знаете, посетить Советский Союз и встретиться там теплым и сердечным приемом. Я хотел бы выразить мою глубокую благодарность Вашим Превосходительствам и народу Советского Союза за выраженные ими по моему адресу симпатии, которая выходит за рамки какой-либо официальности. Я увидел, что в Советском Союзе поставлены колоссальные задачи и много сделано для благосостояния народа. Я увидел, прежде всего, настоящее и широко распространенное стремление к миру. Эта великая работа и эта жизненно важная потребность совпадают с моими чувствами, и я увидел, что существует богатая и широкая возможность для сотрудничества между нашими двумя странами. Визит Вашего Превосходительства в Индию несомненно будет содействовать этому процессу более глубокого взаимопонимания и сотрудничества. Поэтому мы вновь приветствуем его. Я искренне верю, что ваш визит к нам будет содействовать великому делу мира и сотрудничества, за которое мы все выступаем, и вы сами увидите, как народ Индии посвящает свои силы не только улучшению своего положения, но и более широкому делу прогресса всего человечества.

Я хотел бы, чтобы Ваши Превосходительства передали нашему Правительству и нашему великому народу наши приветствия и послание доброй воли и сотрудничества.

Ваши Превосходительства, господа!

Я прошу вас поднять бокалы за здоровье их Превосходительств г-на Булганина и г-на Хрущева, а также за дело мира во всем мире.

К нашему большому сожалению, Совещание министров не пошло дальше открытого обмена мнениями.

Тем не менее, Советское правительство не теряет надежды и уверено, что в конечном итоге четыре державы разрешат надлежющим образом стоящие перед ними проблемы.

Мы всегда были против «холодной войны» и не хотим, чтобы она возвратилась. Мы будем и впредь добиваться запрещения атомного и водородного оружия, сокращения обычного вооружения, создания системы коллективной безопасности в Европе и всемерного расширения контактов между государствами.

Что касается германской проблемы, то наша позиция была и остается неизменной. Чтобы решить эту проблему, необходимо время и терпение. Мы считаем, что в решении этого вопроса следует, прежде всего, полагаться на немецкий народ, и наша задача должна состоять в том, чтобы помочь ему в этом деле.

Большие исторические изменения произошли и происходят в Азии, крупнейшими странами которой являются Китайская Народная Республика, Индия и Советский Союз. Для дела всеобщего мира чрезвычайно важен тот факт, что отношения между этими тремя державами покоятся на прочных принципах мирного сосуществования, дружбы и сотрудничества.

Международный авторитет Республики Индии растет с каждым годом. Индия играет все более значительную роль в обсуждении и решении проблем Азии, да и не только Азии. Всем известно, что престиж Индии растет не только потому, что она является одной из крупнейших стран мира, но и потому, что она последовательно и неуклонно выступает побороющим миром. В этой связи мы не можем не отметить снова того огромного значения, которое сыграла Бангаунская конференция стран Азии и Африки, способствующая созданию «духа Бангауна» — атмосферы, которая облегчает решение проблем, связанных с судьбами народов Азии и Африки.

При активном участии Индии уже нашлось разрешение ряд сложных азиатских проблем. Мы уверены, что и впрямь Индия и ее Правительство, возглавляемое нашим другом г-ном Неру, будет также активно защищать мир в Азии и во всем мире.

Мы горячо надеемся, что наш визит в Индию послужит делу дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между нашими странами. Советское правительство желает индийскому народу и его руководителю — мужественному борцу за мир г-ну Джавахарлалу Неру дальнейших успехов в деле строительства новой Индии.

Разрешите предложить тост за Премьер-Министра Республики Индии г-на Джавахарлала Неру и пожелать ему доброго здоровья и великих успехов в его благородной деятельности во имя всеобщего мира и дружбы между нашими странами.

сному политик, ваше правительство, возглавляемое г-ном Неру, установило с Советским Союзом самые хорошие, добрые отношения. (Аплодисменты). Эти отношения основаны, главным образом, на совместной борьбе за такое благородное дело, как укрепление мира во всем мире.

Таким образом, наша дружба покоится на самом крепком фундаменте (бурные аплодисменты) и она будет успешно развиваться.

Мы радуемся вашим успехам. Каждому вашему успеху. Мы радуемся, в частности, тому, что вы успешно выполнили свой пятилетний план. Сейчас вы приступили к созданию второго пятилетнего плана. Эта задача имеет большое значение. Она имеет две стороны: поднятие сельского хозяйства и укрепление и развитие промышленности.

Без поднятия сельского хозяйства нельзя успешно выполнять план развития промышленности. Для того, чтобы создавать заводы и фабрики, надо иметь хлеб, одежду и все необходимое для поддержания жизни человека. Индия, страна с огромным народонаселением и можно не сомневаться, что с каждым годом ее потребности в продовольствии и товарах первой необходимости будут возрастать еще больше.

По с другой стороны, без развития промышленности нельзя успешно решить задачу поднятия сельского хозяйства. А лучшей развития промышленности и развития сельского хозяйства является машиностроение. Конечно, красиво смотреть на слона, когда он работает, а видеть это в кино. Но трактор, автомашина, паровоз сильнее, и они более послушны человеку. В этом мы убедились на своем опыте: слонов у нас нет, но мы раньше работали на волах и лошадах, а когда их заменили машинами, получились куда лучше.

Во второй пятилетке вы намереваетесь развивать вашу промышленность. Это очень важно. Мы, советские люди, знаем, по собственному опыту, что развитие промышленности имеет огромное значение во всех отношениях. При этом особенно важно помнить о том, что завоеванную свободу надо охранять. Для того, чтобы создать условия для полной независимости страны, необходимо создать прочный фундамент в виде хорошей промышленности и опираться на него.

При этом важно в первую очередь рассчитывать на собственные силы, тем более, что некоторые богатые страны, оказывая помощь другим, хотят подчинить себе тех, кому эта помощь оказывается.

Вы богаты своим духом. А это дороже всех капиталов. И если этот богатый гордый дух вашего народа будет опираться на развитие народного хозяйства, на собственную промышленность, вы станете еще богаче.

Мне остается сказать несколько слов. Наше правительство и ваше правительство очень дружно сейчас живут. (Аплодисменты). И в значительной мере мы это относим к деятельности вашего замечательного вождя г-на Неру. (Аплодисменты).

Приехав сюда, мы увидели много хороших людей, размышляющих на улицах вашего города. На них написано: «За вечную дружбу Индии и СССР». Мы — за вечную дружбу. (Бурные аплодисменты). Но мы, установившие дружбу, относимся к старому поведению. Молодежь! Вам принадлежит будущее. Вы должны продолжать эти установившиеся дружественные отношения (аплодисменты), укреплять их и передавать их поколениям в будущем. (Бурные аплодисменты).

Это и будет начало вечной дружбы, о которой вы так хорошо говорите.

Желаем вам свершения самых наилучших пожеланий. Варослым желаю успеха в выполнении второго пятилетнего плана. Вам желаю хорошо учиться, готовить себя к полезному благородному труду, служить честно своей родине, укреплять и оберегать ее.

Желаем вам успехов! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

(Окончание на 2-й стр.)

# Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Дели

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

После посещения скаутского лагеря Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев направились в национальный научно-исследовательский физический институт. Путь следования автомашины с советскими гостями проходил через городские районы Раджнандра Нагар и Шате Нагар, население которых тепло приветствовало Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

Научно-исследовательский физический институт, руководимый одним из ведущих физиков Индии К. С. Кришнаном, ведет фундаментальные исследовательские работы в области физики. Здесь же находится отдел атомов и бюро научной информации.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев знакомятся с институтом, его лабораториями, научным оборудованием, интересуются научными достижениями индийских ученых в области физики.

Сотрудники института тепло встретили гостей и преподнесли им цветы. Затем Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили сельскохозяйственный научно-исследовательский институт штата Дели. Это — крупный центр сельскохозяйственной науки, ведущий большую работу в различных отраслях сельского хозяйства. Его опытные фермы занимают 320 гектаров.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев встретили министра сельского хозяйства П. С. Дешмух, его заместителя М. В. Кришаншу и исполняющий обязанности директора института Р. С. Васудева.

После осмотра сельскохозяйственного научно-исследовательского института Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев возвратились в свою резиденцию во дворце президента «Раштрапати Бхаван».

## Выступления Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в парламенте Республики Индии

ДЕЛИ, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посетили парламент Республики Индия.

Сегодня утром парламент Индии собрался после перерыва на свою зимнюю сессию.

В 16 часов 30 минут по местному времени продолжалось заседание нижней — народной палаты индийского парламента. Обсуждался стоящий на повестке дня законопроект «О регистрации печати», касающийся мер по упорядочению газетно-издательского дела в Индии. Члены правительства во главе с Премьер-Министром Дж. Неру заняли свои места в первом ряду амфитеатра депутатских кресел. Когда Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев появились в зале заседания, заняв места в первом ряду сзади, депутаты встретили их аплодисментами. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев наблюдали за процедурой заседания. Их сопровождал министр по парламентским делам С. Н. Синха. Затем Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев перешли в зал заседания совета штатов, где в этот момент обсуждался законопроект, предусматривающий некоторые расширения прав и улучшение положения женщин.

В 18 часов заседание обеих палат было закрыто. Депутаты перешли в сад, расположенный в центре круглого здания парламента между помещениями двух палат. Члены народной палаты и совета штатов дружелюбно приветствовали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, беседовали с ними в течение продолжительного времени. Премьер-Министр Неру принял участие в этих беседах.

Затем в круглом центральном зале парламента состоялось совместное заседание обеих палат. Помимо членов обеих палат — около 700 человек, — в зале присутствовали все лица, сопровождающие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, дипломатический состав Посольства СССР в Индии во главе с послом М. А. Меньшиковым, представители индийской печати, а также группа советских журналистов, приглашенная индийским правительством в связи с пребыванием в Индии Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. Возле Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева было встречено горничными аплодисментами. На трибуне вместе с Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым заняли места председатель совета штатов — вице-президент Индии С. Радхакришнан и спикер народной палаты Г. В. Маваланкар. Премьер-Министр Неру занял место в первом ряду кресел.

В краткой речи Маваланкар приветствовал от имени членов парламента советских гостей. Затем он предоставил слово Н. А. Булганину.

После выступления Н. А. Булганина председательствующий Маваланкар предоставил слово Н. С. Хрущеву.

Речи Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева переводились на язык хинди и были выслушаны членами парламента с большим вниманием.

Председательствующий Г. В. Маваланкар поблагодарил советских гостей за то, что они в столь ярких и ясных выражениях обрисовали перед членами парламента идеалы и достижения советского народа и объявила заседание закрытым.

## Поездка Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в район строительства гидроэнергетического комплекса Бхакра-Наггал

ДЕЛИ, 21 ноября. (ТАСС). 21 ноября вечером Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев отбыли специальным поездом из Дели в район строительства гидроэнергетического комплекса Бхакра-Наггал. На Делиском вокзале Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева провожали: Премьер-Министр Республики Индия Дж. Неру и ответственные сотрудники министерства иностранных дел Индии.

# НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ Равняться на передовые предприятия

Во второй декаде ноября высокими темпами работали только отдельные лесопромысловые предприятия комбината «Томлес». Большинство предприятий комбината «Томлес» попрежнему ведет заготовки леса неудовлетворительно, не использует имеющиеся резервы и возможности. Это привело к тому, что комбинат на 20 ноября выполнил месячное задание по вывозке древесины всего лишь на 57,8 процента.

В социалистическом соревновании лесозаготовительных предприятий комбината «Томлес» за досрочное выполнение месячного задания по вывозке древесины первое место занимает Нагорский леспромхоз (директор тов. Харитонов), выполнивший на 20 ноября месячное задание по вывозке древесины на 67,9 процента. Второе место занял коллектив Асиновского леспромхоза (директор тов. Абрамченко), выполнивший месячное задание на 67,1 процента. Третье место присуждено коллективу Лайского леспромхоза (директор тов. Бажкин), выполнившего месячное задание на 65 процентов.

Работают темпами, обеспечивающими выполнение месячного задания по вывозке древесины, леспромхозы, занявшие следующие места: 4-е — Ергайский и 5-е — Средне-Чумский.

Не справляются с выполнением установленного суточного графика вывозки древесины и работают значительно ниже своих возможностей леспромхозы, занявшие следующие места: 6-е — Томский, 7-е — Верхне-Байский, 8-е — Пышкентроцкий, 9-е — Тегуздатский, 10-е — Зырянский, 11-е — Байкальский, 12-е — Бакчарский, 13-е — Тимирязевский, 14-е — Колпашевский, 15-е — Ивигинский, 16-е — Молчановский, 17-е — Парабельский, 18-е — Красноярский, 19-е — Кузнецкий, 20-е — Парбигский и 21-е — Чивчикский.

Ритмично, изо дня в день выполняют и перевыполняют суточный график вывозки древесины, работают в ноябре Баргасковский леспромхоз. Как он достиг хороших результатов в работе?

Руководители леспромхоза совместно с партийной организацией поставили перед коллективом предприятия задачу — с первых же дней месяца пустить в эксплуатацию все лесозавозные дороги, поставить на прямые работы максимальное количество механизмов, лесозаготовителей как кадровых, так и сезонных.

Сейчас все мастерские участки Баргасковского леспромхоза полностью перешли на зимние места работ, пустили в эксплуатацию все зимние лесозавозные дороги. На Пышкентском лесопункте работает 4 дороги, на Норильском лесопункте работают две зимних дороги и заканчивается строительство ледяной дороги на участке 86-й километр. Всеми лесозавозными дорогами на лесопунктах — Верхне-Байском, Бузевском, Каганинском и Осинowo-Ирском. Сейчас принимаются меры к тому, чтобы с полной мощностью эксплуатировать эти дороги. С большим напряжением идет работа на механизированном Сагайском лесозаготовительном пункте. Автомобильная дорога переведена на зимнюю трассу. Коллектив ее ежедневно выполняет суточный график вывозки древесины. Здесь внедрена и с успехом применяется новая технология лесозаготовок: участок работает по циклическому методу, трелевка древесины производится тракторами КТ-12 с кронами, из 10 тракторов

работают 8, два находятся в резерве и на профилактике, погруза ведется переоборудованными для этой цели тракторами КТ-12, вывозка — хлыстами с необрубенными сучьями, разгрузка на нижнем складе лебедками ТЛ-1, обрубка сучьев — электросучкорезками. Из 10 имеющихся лесозавозных автомашин на вывозке работает 8. Преобладающее большинство рабочих выполняет и перевыполняет сменные нормы выработки.

Иначе обстоит дело в Парбигском леспромхозе. Этот леспромхоз за месяц в месяц не выполняет государственного плана лесозаготовок и систематически занимает одно из последних мест в области. Пауко работает он и в ноябре. Основной причиной этого является то, что руководители леспромхоза тт. Бурдин и Старков плохо руководят производством, отскакивают в контуре и редко бывают на местах лесозаготовок, в лесосеках, на мастерских участках. При выездах на места лесозаготовок они глубоко не разбираются в делах, в нуждах лесозаготовителей, а поэтому и не оказывают существенного влияния на ход лесозаготовок. В леспромхозе плохо используется техника. Например, из 7 тракторов КТ-12 в лесу работает не более 2—3 машин. Все остальные в неисправном состоянии. Ремонт тракторов организован плохо.

15 октября для леспромхоза в Коломино было оставлены 4 трактора КТ-12. Из-за медлительности и неоперативности руководителей предприятия эти машины до сих пор не включены в работу. Не лучше используется лесозавозная автомобильная и другая техника. Тт. Бурдин и Старков сторонятся всего нового, прогрессивного. Циклический метод организации лесозавозных работ в леспромхозе не применяется, из имеющихся 9 сучкорезок одна не работает, о переходе на хлыстовую вывозку в леспромхозе нет никаких предложений и т. д.

Тт. Бурдин и Старков не поняли задач, поставленных перед работниками лесной промышленности индийским Планком ЦК КПСС и постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по коренному улучшению лесозаготовительной промышленности и не сделали для себя никаких выводов. В этом — главная причина плохой работы Парбигского леспромхоза.

Низки темпы лесозаготовок в Парбигском и других отстающих леспромхозах еще и потому, что комбинат «Томлес» мало проявляет заботы о подтягивании их до уровня передовых.

Задача хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций лесозаготовительных предприятий — безпромедления устранять недостатки в работе лесозаготовителей. Главное сейчас заключается в том, чтобы быстрее, в 2—3 дня полностью перейти на зимние места работ, пустить все лесозавозные дороги с полной мощностью и обеспечить высокопроизводительное использование их. Пора, наконец, кончить с затягиванием этих работ. Нужно увеличить количество техники на прямых лесозаготовительных работах, направить в лес максимальное число рабочих и колхозников-сезонников.

Задача партийных и профсоюзных организаций леспромхозов — развернуть массовое социалистическое соревнование лесозаготовителей в честь XX съезда КПСС.

### Новые кадры специалистов

Томский учебный комбинат Центрального статистического управления выпустил группу старших бухгалтеров для лесной промышленности. В северные леспромхозы треста «Томлес» выехали на работу 22 сменных работника.

Сейчас в учебкомбинате готовится выпуск бухгалтеров для лесозавозной промышленности. В конце года более 50 бухгалтеров будут направлены в треста «Облесослэв», «Иртышлесослэв» и «Дальлесослэв».



В конце ноября начнется областной смотр художественной самодеятельности рабочих и служащих. Сейчас в коллективах художественной самодеятельности заканчивается подготовка к нему. Активно готовится к смотру самодеятельный коллектив клуба Томского завода режущих инструментов — вокалисты, танцоры, чтецы, музыканты. В коллективе художественной с самодеятельности в основном занимается молодежь завода. Многие из участников награждены грамотами областного комитета, президиумом обкома профсоюза.

## ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ ТОМИЧЕЙ

### В КЛУБЕ ИМЕНИ СТАЛИНА

Свыше 4 тысяч железнодорожников и их семей провели прошлый выходной день в клубе имени Сталина. Здесь состоялось 7 киносеансов фильма «Снеды на снегу». В малом зале клуба состоялся молодежный вечер, посвященный Дню артиллерии, на котором присутствовало свыше 200 человек.

После доклада коллектив художественной самодеятельности клуба выступил с концертом.

### В БИБЛИОТЕКАХ

Свыше 500 рабочих, служащих, учащихся города провели выходной день в читальном зале областной библиотеки имени А. С. Пушкина.

Многолюдно в воскресенье было в детской библиотеке. Много школьников посетили читальный зал библиотеки. Беспременно работала абонементальный отдел.

Книжный фонд детской библиотеки в этом году пополнился на 2 тысячи книг. Сейчас работники библиотеки готовят для юных читателей вчтр, посвященный первой русской революции 1905 — 1907 годов.

### У ТЕЛЕВИЗОРОВ

После трудовой недели хорошо собраться всей семьей, пригласить друзей и провести воскресный вечер у собственного телевизора.

Семья Завьяловых, проживающая по улице Бакунина в доме 19, — Василий Николаевич и Капитолина Васильевна, их сыновья Михаил, дочь Анна с мужем просмотрели в выходной день по телевизору монтаж спектакля «Воскресенье» (по одноименному роману Л. Н. Толстого) в исполнении артистов Томского областного драматического театра.

Около 500 жителей города провели вечер у собственных телевизоров.

### В ЗАВОДСКОМ САНАТОРИИ

В санатории завода режущих инструментов в воскресенье отдохнуло 22 человека, среди них доктор В. П. Бондарев, фрезеровщица П. М. Давыдова, каллиграфка Н. П. Сергеева и другие.

Отдыхающие в санатории получают четырехразовое питание. В их распоряжении библиотека, настольные игры, музы-

### НА КОНЦЕРТАХ

Когда наступил вечер, более шестисот рабочих и служащих, студентов и школьников пришли в клуб артиллерийского училища, где состоялся концерт Буковинского ансамбля песни и танца. Концерт прошел с большим успехом.

В областном лектории состоялся концерт симфонического оркестра областной филармонии. На нем было около пятидесяти томичей. В программе концерта — произведения П. И. Чайковского и М. П. Глинки.

### В КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ

В выходной день областной краеведческий музей посетило около 600 человек.

В музее открыт новый отдел — «Сельское хозяйство Томской области в послевоенный период».

### СПОРТИВНЫЙ ДЕНЬ

Тысячи физкультурников предприятий, вузов и техникумов выехали в воскресенье за город на открытие зимнего спортивного сезона.

В соревнованиях, посвященных открытию зимнего спортивного сезона, приняло участие около 500 студентов, 12 команд лыжников спортивного общества «Спартак» и много других физкультурников.

В других аэропортных состоялся соревнования лыжников автомобильно-дорожного техникума и фармацевтического училища, за железнодорожным поездом Томск-1 — учащиеся железнодорожного техникума.

Физкультурники легативотделеслэв филиала политехнического института в воскресенье утром провели кросс в районе Ба. сандайки. В нем приняло участие около 80 человек.

В спортивных залах «Динамо» и «Буревестник» состоялись соревнования сильнейших команд города по волейболу и баскетболу.

Состоялись соревнования школьников на первенство города по волейболу и баскетболу. В помещении школы № 45 продолжались финальные встречи по настольному теннису.

На стадионе «Динамо» проведены соревнования по хоккею и жду командами политехнического института и общества «Шахтер».

### КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

## Сборник документов о революционном движении в Томской губернии в 1905-1907 годах

Вышел из печати сборник документов о революционных событиях 1905—1907 гг. в бывшей Томской губернии, изданный Государственным архивом Томской области к 50-летию первой русской революции.

В сборнике помещено 109 документов, многие из которых публикуются впервые. Составители сборника В. Г. Виттодрова, С. Г. Перепелкина и П. П. Глухов сделали большую работу по отбору и систематизации документов. Опубликованные материалы дают довольно яркое представление о революционной борьбе трудящихся Томской губернии, возглавленной большевиками, в годы первой русской революции.

Сборник открывается введением (автор — редактор сборника А. В. Зайцевский). Введение помогает читателям усилить ход революционных событий в Томской губернии.

Документы большевистских организаций представлены прокламациями, революционными собраниями и митингами. Они дают богатый фактический материал. В листовках и прокламациях томские большевики призывают трудящихся к решительной борьбе с царским самодержавием и капиталистами. Одним из авторов ряда документов был пламенный революционер Сергей Миронович Киров (Костриков), выступивший в ряды партии в Томске. Под руководством и при деятельном участии С. М. Кирова прошли многие революционные выступления трудящихся Томска и Т. Гги.

Листовки, обращенные к рабочим, крестьянам, солдатам и революционным студентам, печатались в негалагальных типографиях. Несмотря на нередкие «справодлы» типографий и аресты, большевики

продолжали нести слово партии в массы, звать народ на борьбу против царизма.

Готовя в Томске политическую демонстрацию в знак протеста против расстрела петербургских рабочих 9 января 1905 г., Томский комитет РСДРП выпустил прокламацию «Ко всем», которая помещена в сборнике под № 6. В прокламации комитет призывает: «Томские рабочие! За вами слово! Все как один бросайте работу, смело выйдите на улицу. Вооружайтесь! Царская полиция должна побояться перед нами. Кто, как не мы, должны поддержать петербургских борцов?». В день демонстрации, 18 января 1905 г., распространялась листовка Томского комитета «На улицу!» (док. № 7).

В связи с новой мощной демонстрацией, организованной в день похорон рабочего-большевика И. Е. Бонцова, погонимого от полицейской пуды, Томский комитет РСДРП издал широко известную листовку «В венке убитому товарищу» (док. № 16), текст которой был напечатан в В. И. Лениным в большевистской газете «Вперед».

В августе 1905 года комитет обратился к рабочим Томска и станциям Тайга с призывом поддержать забастовку в Красноярске, Иркутске и Чите. Когда вышла «манифест 17 октября», томские большевики в листовке «Не поддавайтесь обману, граждане!» (помещена в сборнике под № 47) выступили с разоблачением манифеста, как уловки, с помощью которой царское правительство хотело ослабить революцию, выиграть время для ее разгрома.

В ноябре 1905 года Томский комитет РСДРП издал листовку «Конституция и гнусные преступления царских валибузков» (в сборнике под № 51), в которой гневно разоблачал виновников черносотенного погрома в Томске 20—22 октября 1905 года, призывал массы к увеличению и созданию новых боевых дружин. В своих листовках томские больше-

вики настойчиво и последовательно разъясняли населению, что только вооруженное восстание народа во главе с пролетариатом и под руководством революционной социал-демократии может привести к победе над царизмом.

В сборнике помещено также несколько прокламаций Сибирского союза РСДРП, в который входил и Томский комитет.

Хоча в 1905—1907 гг. прокламации в значительном количестве публиковались комитетами и группами РСДРП во всех городах Томской губернии, в сборнике представлены лишь немногие из этих документов. Опубликованы в основном те, что были изданы в самом Томске. Это, несомненно, пробел в работе составителей сборника.

Наряду с партийными документами в сборнике помещено большое число материалов, исходящих от представителей самодержавного государственного аппарата — царских чиновников, полицейских и жандармов. Эти документы требуют критического отношения, так как в них, естественно, царские чиновники стремились извратить цели, задачи и ход революционной борьбы народных масс. Однако и враги революции были вынуждены признать, что революционное движение в Томской губернии приняло широкий размах.

Особенно полно документами сборника характеризуются революционные выступления рабочих и студенчества, произошедшие в годы первой русской революции в Томске: митинг в железнодорожном собрании, проведенный томскими большевиками 12 января 1905 года, политические демонстрации 18 и 30 января, студенческие сходки 24 и 26 января, загорельные массовые выступления Томска летом 1905 года, многие забастовки на томских предприятиях, активное участие рабочих Томска во всероссийской октябрьской политической стачке и другие.

Ряд документов, помещенных в сборнике, освещает ход октябрьской политической стачки на линии Сибирской железной дороги. Опубликованы три телеграммы о забастовках шахтеров Анжерских и Судженских каменноугольных копей в октябре 1905 года. Вопрос о революционных выступлениях горнорабочих анжероудженских копей слабо освещен в исторической литературе, и публикация новых источников об этом совершенно необходима. Несколько документов сборника характеризуют активное участие в революционной борьбе тайгинских железнодорожников, видные большевики среди которых были очень большими.

Значительную ценность представляют документы о крестьянских волнениях в уездах бывшего Алтайского округа Томской губернии.

Волнения крестьян в Томской губернии начались еще в 1905 году (см. док. № 74 и № 76). В 1906—1907 годах они являются в вооруженные выступления, для подавления которых царское правительство направляло регулярные воинские части. Большую роль в подавлении этого движения сыграла агитация среди крестьян, проводившаяся организациями РСДРП (см., например, док. № 86).

Во многих документах можно найти новые свидетельства большой действительности большевистской агитации среди солдат. На одном из донесений о революционном брожении в охранных войсках, направленном в департамент полиции, известный царский палач Трепов наложил резолюцию, что «если не будет принято экстремных мер, то мы рискуем получить с Дальнего Востока вместо войска толпу вооруженных бунтовщиков, что может угрожать даже существованию государства» (док. № 58).

На «экстремные меры», то есть на зверскую кровавую расправу с участниками революционных выступлений, царское правительство не слушалось. Так, министр внутренних дел Столыпин против волеистых крестьян Бийского уезда приказал направить войска, которым предписывал: «Действовать самым решительным

образом и подавить движение силой оружия» (док. № 103).

Несмотря на жестокие репрессии, социал-демократические организации Сибири в ходе первой русской революции продолжали расти и крепнуть. Об этом свидетельствует, например, помещенное в сборнике извещение о втором сибирском съезде РСДРП, в котором союзный комитет сообщает: «Реакция пролетарская ураганом, но, несмотря на все ее неистовства, работа, по крайней мере в городских организациях, не прерывалась, общие связи по району остались тоже невредимыми, и к моменту 2-го съезда наши организации успели не только навестить потерю, но и выиграть» (док. № 73). Были восстановлены все разгромленные ранее организации и возникло 4 новых, увеличилось число подпольных типографий. Обогатились опытом революционных боев в 1905—1907 годах, большевики Сибири готовили массы к новому решительному штурму самодержавия.

В целом сборник оставляет хорошее впечатление, но он не лишен и некоторых недостатков. Хотя в сборнике дано довольно большое число документов, все же было бы желательно, чтобы объем книги был больше. Многие документы, представляющие большой интерес, в книге не помещены, а основная масса публикуемых материалов уже использована томскими учеными в научных работах. Составителям следовало бы также отметить документы, издаваемые впервые, а в тех случаях, когда имеются разночтения с уже имеющимися публикациями, дать соответствующие примечания.

Нельзя, почему вне поля зрения составителей сборника осталось такое событие, как Западно-сибирская конференция РСДРП, состоявшаяся в сентябре 1906 года и имевшая исключительно большевистский состав. В работе этой конференции принимали участие и делегаты от организаций Томской губернии. Неоправданно отсутствуют также сведения о революционной деятельности Валерана Владимировича Куйбышева в Томске и Томской губернии в годы первой русской револю-

ции. Хотелось бы, чтобы более полно были представлены материалы о деятельности стачечных комитетов, во многих местах действовавших как органы революционной власти.

В приложении к сборнику необходимо было дать хронику революционного движения в Томской губернии, так как публикуемые документы далеко не охватывают всех крупных событий тех лет.

Археологическая обработка документов в основном произведена тщательно. В подстрочных примечаниях имеются указания на особенности документов, современные адреса упоминаемых мест, характеристики авторов лиц и другие сведения, помогающие читателям лучше ориентироваться в публикуемых материалах. Но кое-где встречаются неточности. Так, прокламация «В венке убитому товарищу» (док. № 16) датирована февралем 1905 года, а во введении в сборнике сказано (стр. 9), что она выпущена накануне 30 января 1905 года, и несомненно возникает вопрос, какая же из дат верна.

К ряду документов не даны необходимые пояснения. Так, в документе № 108 имеется важное свидетельство об участии в крестьянских волнениях жителей «Орских и Красноярских юрт Малокорыковской инородной управы». Вряд ли каждый читатель, не имея перед собой специальной литературы, сможет узнать, где эта управа находилась. Следовало бы объяснить, что здесь речь идет о селениях, расположенных на Оби, на севере территории Новосибирской области. Имеются в книге и некоторые другие упущения.

Несмотря на отмеченные недостатки, изданный Государственным архивом Томской области первый сборник документов заслуживает положительной оценки. Опубликованные в нем новые документы будут способствовать изучению истории революционного движения в Сибири.

В. СИНЯВ,  
член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

\*) Революционное движение 1905—1907 гг. в Томской губернии. Сборник документов (к 50-летию первой русской революции). Томск, 1955 г., 132 стр.

# Слава передовикам животноводства

## Итоги соревнования доярок по надою молока за октябрь 1955 года

№ п. п.	Фамилия, имя	Название колхоза	Название района	Надоено на 1 фуражную корову (кг)	№ п. п.	Фамилия, имя	Название колхоза	Название района	Надоено на 1 фуражную корову (кг)
1	Масло Э.	«Северное сияние»	Бачкарский	354	143	Туриньш М.	«Красная звезда»	Асиновский	124
2	Кривенс А.	«Победа»	Кожевниковский	247	144	Рудник В.	Кожевниковский	Кожевниковский	124
3	Алексина О.	имени Крупской	П.Троицкий	246	145	Зилус А.	имени Ленина	Кожевниковский	123
4	Петлина М.	«Искра»	Кривошеинский	228	146	Слишца Л.	«Коммунист»	Кожевниковский	123
5	Фомина М.	«Северное сияние»	Бачкарский	210	147	Даугавитес А.	«Путь Ильича»	Пышкино-Троицкий	122
6	Юшак В.	имени Крупской	П.Троицкий	210	148	Жданова Г.	«Путь к новой жизни»	Кожевниковский	122
7	Коростелева К.	«Коммунист»	Кожевниковский	204	149	Шляпкина А.	«Северное сияние»	Бачкарский	122
8	Сапух	имени Крупской	П.Троицкий	193	150	Терешкина	имени Хрущева	Чайковский	122
9	Петрова Т.	имени Маленкова	Парбигский	188	151	Бондарь К.	«Победа социализма»	Бачкарский	121
10	Калесберг Э.	имени Крупской	П.Троицкий	187	152	Люфт	имени Маленкова	Туанский	121
11	Инигетог Е.	«Северное сияние»	Бачкарский	187	153	Бабина П.	имени Шверника	Кожевниковский	121
12	Берзиньш Э.	«Победа»	Кожевниковский	187	154	Масидонская А.	«Путь Октября»	Пышкино-Троицкий	121
13	Каргофель	имени Калинина	Асиновский	186	155	Дурновоцева Е.	имени Буденного	Бачкарский	120
14	Павелт А.	имени Чкалова	Кожевниковский	185	156	Лешакова М.	имени Хрущева	Чайковский	120
15	Вахнер М.	имени Крупской	Кожевниковский	183	157	Пьяикова М.	имени Буденного	Чайковский	120
16	Гедгаудс	имени Крупской	П.Троицкий	183	158	Лощкарева З.	имени Буденного	Чайковский	120
17	Кулшова А.	«Победа»	Кожевниковский	182	159	Кирьянова А. Л.	имени Красина	Чайковский	119
18	Семенов В.	имени Чкалова	Кожевниковский	181	160	Дуонина А.	имени Молотова	Кожевниковский	119
19	Давидова Б.	«Искра»	Кривошеинский	181	161	Осее Л.	имени Молотова	Бачкарский	118
20	Маркина М.	«Искра»	Кривошеинский	180	162	Ходкевич А.	«Красная звезда»	Асиновский	118
21	Зингулева А.	имени Чкалова	Кожевниковский	180	163	Дент Э.	«Путь к новой жизни»	Кожевниковский	118
22	Мусте П.	«Северное сияние»	Бачкарский	178	164	Анишина Е.	имени Карла Маркса	Кожевниковский	118
23	Валкина	имени Маленкова	Парбигский	178	165	Татаренко В.	«Наша Родина»	Кожевниковский	118
24	Аникина А.	имени Чкалова	Кожевниковский	178	166	Бриль С.	«Путь Октября»	Томский	118
25	Фадеева Н.	«Северное сияние»	Бачкарский	177	167	Таль	имени Крупской	Чайковский	117
26	Линне С.	«Завезы Ильича»	Томский	177	168	Рябинова Э.	«Комсомолец»	Асиновский	117
27	Витинис Э.	имени Шверника	Кожевниковский	176	169	Адушкина Е.	имени Молотова	Молчановский	117
28	Гочу В.	имени Маленкова	Кривошеинский	175	170	Сальникова В.	«Путь к социализму»	Пышкино-Троицкий	117
29	Звербулис Э.	имени Шверника	Кожевниковский	175	171	Бриль Т.	«Пламя»	Томский	116
30	Ефремова В.	имени Чкалова	Кожевниковский	175	172	Дивалье	имени Карла Маркса	Кожевниковский	116
31	Аушев Б.	«К новым победам»	Шегарский	174	173	Фадеева Е.	«Новый путь»	Кожевниковский	116
32	Степанова Р.	имени Калинина	Чайковский	173	174	Шульц Е.	имени Ленина	Кожевниковский	116
33	Горбачева М.	«Коммунист»	Кожевниковский	172	175	Цирулис А.	имени Молотова	Кожевниковский	116
34	Киселева А.	«Победа»	Кожевниковский	171	176	Чабан Л.	имени Микояна	Бачкарский	116
35	Дернова Т.	«Коммунист»	Кожевниковский	171	177	Корнеев Е.	«Победа»	Кожевниковский	116
36	Шаталов С.	имени Крупской	П.Троицкий	171	178	Праховская	«Новый путь»	Кожевниковский	115
37	Еришова М.	имени Чкалова	Кожевниковский	169	179	Тасу Ф.	имени Молотова	Парбигский	115
38	Федосова А.	«Победа»	Кожевниковский	169	180	Растенц А.	«Красная звезда»	Асиновский	115
39	Лопанова А.	«Советская Сибирь»	Шегарский	168	181	Собер М.	имени Молотова	Бачкарский	115
40	Черных К.	имени Карла Маркса	Кожевниковский	157	182	Римштайне Б.	имени Микояна	Бачкарский	114
41	Мартынова Ф.	имени Красина	Чайковский	165	183	Школина В.	имени Буденного	Бачкарский	114
42	Фомичева Д.	имени Кагановича	Парбигский	165	184	Бакис Р.	имени Лысенко	Асиновский	114
43	Повелло	имени Шверника	Кожевниковский	161	185	Евсюкова К.	имени Маленкова	Парбигский	114
44	Борило	«Пролетарская крепость»	П.Троицкий	161	186	Батырева А. У.	«Путь Октября»	Пышкино-Троицкий	114
45	Дурновоцева А.	имени Красина	Чайковский	160	187	Смокотина Т.	имени Ленина	Кожевниковский	113
46	Вторушина Л.	имени Ленина	Шегарский	160	188	Сухова А. Т.	«Северное сияние»	Бачкарский	113
47	Ларионова З.	«Новый путь»	Кожевниковский	159	189	Кашев	имени Крупской	Чайковский	113
48	Гайтур М.	«Северное сияние»	Бачкарский	158	190	Мовчан	имени Крупской	Чайковский	113
49	Янсон А.	«К новым победам»	Шегарский	158	191	Недоспасова А.	«Комсомолец»	Асиновский	113
50	Федосова А.	«Коммунист»	Кожевниковский	156	192	Тазутдинова С.	имени Сталина	Кожевниковский	113
51	Медведева Е.	«Пламя»	Томский	156	193	Турбан В.	имени Карла Маркса	Кожевниковский	112
52	Бруникова О.	«К новым победам»	Шегарский	154	194	Оглезнев В.	имени Калинина	Чайковский	112
53	Аникина А.	имени Шверника	Кожевниковский	154	195	Колесова З.	имени Калинина	Чайковский	112
54	Сопитин Л.	«Искра»	Кривошеинский	153	196	Цирулис М.	имени Хрущева	Чайковский	112
55	Емелинова М.	«Новый путь»	Кожевниковский	153	197	Ефимова Е.	имени Жданова	Бачкарский	112
56	Койнова А.	имени Хрущева	Парбигский	153	198	Полещук Л.	имени Сталина	Молчановский	112
57	Кликушина А.	имени Кагановича	Парбигский	152	199	Быкова С.	имени Хрущева	Чайковский	112
58	Попова А.	имени Маленкова	Парбигский	151	200	Сергеева П.	«Новый путь»	Кожевниковский	112
59	Вейсберг Э.	«К новым победам»	Парбигский	151	201	Берзиньш Э.	«Наша Родина»	Кожевниковский	112
60	Грибова З.	«Искра»	Кривошеинский	150	202	Резакис В.	«Завезы Ильича»	Томский	112
61	Воробьева П.	«Коммунист»	Кожевниковский	150	203	Шварцкоп Л.	имени Ворошилова	Бачкарский	111
62	Койра В.	«Пролетарская крепость»	П.Троицкий	150	204	Баканча А.	имени Молотова	Асиновский	111
63	Селезнева К.	«Северное сияние»	Бачкарский	148	205	Алсичик О.	«Путь Ленина»	Колташевский	111
64	Салыш А.	имени Шверника	Кожевниковский	148	206	Лиз А.	имени Сталина	Шегарский	111
65	Вторушина Н.	«Коммунист»	Кожевниковский	148	207	Батырева Н.	«Путь Октября»	Пышкино-Троицкий	110
66	Аболыш М.	имени Ильича	Чайковский	147	208	Чернова А.	имени Сталина	Кожевниковский	110
67	Пли А.	«Путь социализма»	Томский	147	209	Томсон В.	имени Лысенко	Асиновский	110
68	Тервайдайте А.	«Пролетарская крепость»	П.Троицкий	147	210	Курбанбаева В.	«Яны-Турмыш»	Томский	110
69	Гоголева Е.	имени Молотова	Парбигский	144	211	Волощенко Н.	имени Буденного	Бачкарский	110
70	Попова Л.	имени Хрущева	Туанский	144	212	Кузнецова Е.	имени Молотова	Молчановский	110
71	Хран Л.	имени Шверника	Кожевниковский	144	213	Александренко П.	имени Молотова	Молчановский	110
72	Михайлова Л.	имени Шверника	Кожевниковский	144	214	Смилтанс	имени Сталина	Асиновский	110
73	Калесберг В.	имени Крупской	П.Троицкий	143	215	Вейденш И.	«Завезы Ильича»	Томский	109
74	Трей Э.	имени Ильича	Чайковский	143	216	Осис В.	«Путь социализма»	Томский	109
75	Голбан В.	«Северное сияние»	Бачкарский	142	217	Повняч М.	имени Сталина	Шегарский	109
76	Миронович С.	имени Андреева	Кожевниковский	142	218	Ликаных П.	имени Молотова	Парбигский	109
77	Семенова Т.	имени Андреева	Кожевниковский	142	219	Гулянова Л.	имени Молотова	Бачкарский	109
78	Тагичева Т.	имени Буденного	Туанский	141	220	Прикула М.	имени Сталина	Молчановский	109
79	Гончарова А.	«Путь к новой жизни»	Кожевниковский	141	221	Балабанова К.	имени Буденного	Чайковский	109
80	Резакис В.	«Завезы Ильича»	Томский	141	222	Бриль Э.	«Путь социализма»	Томский	109
81	Пахомова Н.	«Победа»	Кожевниковский	140	223	Тасу Ф.	имени Молотова	Парбигский	108
82	Кейлер А.	«Новый путь»	Кожевниковский	140	224	Волженникова А.	имени Молотова	Парбигский	108
83	Крух Е.	имени Карла Маркса	Кожевниковский	139	225	Давидова	имени Молотова	Бачкарский	108
84	Адриенская	имени Жданова	Бачкарский	139	226	Хряпова А.	имени Молотова	Молчановский	108
85	Мишнев М.	«Красная звезда»	Асиновский	139	227	Дмитриева К.	«Пламя»	Томский	108
86	Огреба Г.	имени Сталина	Молчановский	139	228	Аксиненко Т.	имени Сталина	Молчановский	108
87	Тараруева	имени Маленкова	Парбигский	139	229	Паварс	имени Ильича	Чайковский	108
88	Романов В.	«Завезы Ильича»	Томский	139	230	Данковцева А.	имени Хрущева	Чайковский	108
89	Струкин А.	«К новым победам»	Шегарский	138	231	Степанова Н.	имени Калинина	Чайковский	108
90	Зуева А.	имени Шверника	Кожевниковский	138	232	Иванушкина А.	имени Шверника	Кожевниковский	108
91	Круцис Э.	имени Шверника	Кожевниковский	138	233	Соколова М.	«Красный строитель»	Томский	107
92	Еда В.	имени Шверника	Кожевниковский	138	234	Дроздова М.	имени Сталина	Шегарский	107
93	Маспанова М.	имени Маленкова	Парбигский	137	235	Изаак А.	имени Шверника	Кожевниковский	107
94	Утронова А.	«К новым победам»	Шегарский	136	236	Аксенова Н.	«Завезы Ильича»	Томский	107
95	Изотова Э.	имени Андреева	Кожевниковский	136	237	Ширак Х.	«Путь Октября»	Пышкино-Троицкий	107
96	Семьяшова Н.	имени Шверника	Кожевниковский	136	238	Кулпасова	«Путь к социализму»	Пышкино-Троицкий	107
97	Вильяминс В.	имени Ильича	Чайковский	135	239	Мунтунг Ш.	имени Молотова	Бачкарский	106
98	Янсон А.	«К новым победам»	Шегарский	135	240	Мельник Э.	«Красное знамя»	Асиновский	106
99	Горбунова Ф.	«Коммунист»	Кожевниковский	134	241	Шкелост В.	имени Буденного	Асиновский	106
100	Клишова В.	«Коммунист»	Кожевниковский	134	242	Зубореза Е.	имени Ильича	Чайковский	106
101	Корункина	имени Сталина	Кожевниковский	134	243	Плотников А.	имени Буденного	Чайковский	106
102	Бунга С.	имени Хрущева	Чайковский	134	244	Ежова	имени К. Ленина	Чайковский	106
103	Беликова А.	имени Буденного	Туанский	134	245	Костригина Е.	имени Мичурина	Туанский	106
104	Мелькере	имени Ленина	Кожевниковский	133	246	Мочалова С.	«Победа»	Кожевниковский	106
105	Ошнина М.	«Советская Сибирь»	Шегарский	132	247	Максимова А.	«Новый путь»	Кожевниковский	106
106	Федосова Е.	«Коммунист»	Кожевниковский	132	248	Чигулина	имени Карла Маркса	Кожевниковский	105
107	Машинч Л.	«Пролетарская крепость»	П.Троицкий	132	249	Фриляк Ф.	«Путь Ленина»	Томский	105
108	Вешкова Г.	«Коммунист»	Кожевниковский	131	250	Мурзенов М.	«Пролетарская крепость»	Пышкино-Троицкий	104
109	Томашева Г.	«Коммунист»	Кожевниковский	131	251	Зейне А.	«Завезы Ильича»	Томский	104
110	Сухачева М.	«Комсомолец»	Асиновский	130	252	Смирнова М.	имени Ленина	Парабельский	104
111	Базанова Т.	«Коммунист»	Кожевниковский	130	253	Шевченко Е.	имени Булганина	Кожевниковский	104
112	Лугачева Е.	имени Карла Маркса	Кожевниковский	130	254	Шкоби М.	«Памяти Кирова»	Асиновский	104
113	Кочетков М.	«Наша Родина»	Кожевниковский	130	255	Гомон М.	имени Ильича	Чайковский	104
114	Радевич М.	«Пролетарская крепость»	П.Троицкий	129	256	Пивис	имени Ильича	Чайковский	104
115	Томпан А.	«Коммунист»	Кожевниковский	129	257	Таланов В.	имени Мичурина	Туанский	104
116	Широкова Л.	«Путь к новой жизни»	Кожевниковский	129	258	Кузин П.	«Путь Ильича»	Пышкино-Троицкий	104
117	Лемчу М.	имени Сталина	Молчановский	129	259	Стяда Е.	«Прогресс»	Туанский	103
118	Ландманис Б.	«Памяти Кирова»	Асиновский	129	260	Сотникова М.	«Пламя»	Томский	103
119	Кырасар	имени Крупской	Чайковский	129	261	Аникина М.	«Коммунист»	Кожевниковский	103
120	Булагова А.	имени Красина	Чайковский	129	262	Кудряшова М.	имени Калинина	Кожевниковский	103
121	Бурда А.	«Путь социализма»	Томский	128	263	Байгулова К.	имени Сталина	Кожевниковский	103
122	Гончарова К.	имени Шверника	Кожевниковский	128	264	Звягинцева А.	имени Жданова	Бачкарский	103
123	Озольс Э.	имени Шверника	Кожевниковский	128	265	Исаева Е.	«Комсомолец»	Асиновский	103
124	Тыль Э.	«Красная звезда»	Асиновский	128	266	Сергеева М.	«Путь к новой жизни»	Кожевниковский	103
125	Финартис Е.	имени Ильича	Чайковский	128	267	Анохина У.	имени Ленина	Кожевниковский	103
126	Таланова М.	имени Мичурина	Туанский	128	268	Толмачева			

Подписание торгового соглашения между ГДР и КНР

БЕРЛИН, 21 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство АНД, вчера в Берлине было подписано соглашение о поставках товаров и платежах на 1956 год между Германской Демократической Республикой и Китайской Народной Республикой.

По соглашению Китайская Народная Республика будет поставлять Германской Демократической Республике вольфрам, олово, сурьму, продукты питания, шелк, шерсть и другие товары. ГДР будет поставлять Китайской Народной Республике комплекты заводского оборудования, станки, оборудование для транспорта, подвижной железнодорожной состав, химикаты, удобрения, изделия точной механики, оптики и электротехники и другие товары.

Кооперирование в сельском хозяйстве Китая

ПЕКИН, 22 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в Китайской Народной Республике с большим подъемом проходит кооперирование в сельском хозяйстве. К 10 ноября число сельскохозяйственных производственных кооперативов в Китае достигло 1,240 тыс., из которых 590 тысяч были созданы за последнее время.

В сообщении агентства указывается, что членами новых кооперативов в подавляющем большинстве являются бедняки и низшие слои середняков. Так, например, в провинции Хэйбэй кооперативы состоят на 80 процентов из бедняков и низших слоев середняков. Другой особенностью нынешнего подъема в кооперировании сельского хозяйства является то, что почти все новые кооперативы выросли из групп трудовой взаимопомощи.

Трудящиеся Польши рапортуют о досрочном выполнении заданий шестилетнего плана

ВАРШАВА, 21 ноября. (ТАСС). Народная Польша завершает шестилетний план строительства основ социализма в стране. Из различных городов и промышленных центров поступают сообщения о выполнении заданий шестилетки.

На полтора месяца раньше срока выполнены шестилетний план горячий шахт Рыбницкого объединения угольной промышленности. Первым среди польских металлургов завершил задание шести лет коллектив силезского металлургического завода «Байлон», до конца года металлургия завода дадут народному хозяйству страны тысячи тонн стали и проката сверх плана.

Государственные сельскохозяйственные фермы в ДРВ

ХАНОЙ, 22 ноября. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, 18 ноября в Северном Вьетнаме по инициативе министерства земледелия и лесоводства Демократической Республики

Вьетнам организованы две государственные сельскохозяйственные фермы. Эти первые крупные государственные хозяйства будут оснащены тракторами.

Выступление Давида Ойстраха в США

НЬЮ-ЙОРК, 21 ноября. (ТАСС). 20 ноября в нью-йоркском концертном зале «Карнеги-холл» народный артист СССР Давид Ойстрах дал свой первый концерт в США.

Элизабет Шварцкафф, директор «Метрополитен-опера» Рудольф Биня, а также видные музыканты, прибывшие из Бостона, Филадельфии и других городов.

Он исполнил сонату Бетховена, сонату Прокофьева и во втором отделении произведения Гартмана, Метнера, Исаак Хачатуряна и Чайковского. Концерт прошел с огромным успехом. После того, как Ойстрах сыграл по просьбе слушателей «Листов из альбома» Вагнера, овация продолжалась 8 минут.

На концерте присутствовали известные представители музыкальной общности США — скрипачи Эльман, Стерн и Сливяковский, дирижер Ивер Монто, певица

Открытие в Дели всендийской медицинской конференции

ДЕЛИ, 20 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Таймс оф Индия», вчера в Дели открылась всендийская конференция по вопросам медицинского образования, на которой присутствуют видные индийские специалисты-медики, а также наблюдатели от всемирной организации по вопросам здравоохранения и от ряда стран Азии.

Выступая с речью на открытии конференции, Премьер-Министр Индии Неру подчеркнул необходимость обеспечения медицинским обслуживанием многомиллионного населения сельских районов страны. Он также указал на целесообразность широкого использования достижений традиционной индийской медицины, имеющей многовековой опыт.

К совещанию премьер-министров стран — участниц багдадского пакта

ПАРИЖ, 21 ноября. (ТАСС). Парижская печать с нескрываемым беспокойством сообщает об открывающемся сегодня совещании премьер-министров стран — участниц багдадского военного пакта, рассматривая этот акт, как определенную угрозу французским интересам на Ближнем Востоке.

Вопросы сохранения территориального статуса-кво на Ближнем Востоке, поскольку «всякое нарушение этого принципа... в конечном счете повредило бы подлинным интересам Запада».

Некоторые французские политические обозреватели считают, что англо-американская политика на Ближнем Востоке проводится в нарушение трехсторонней декларации от 1950 года, в подписании которой наряду с США и Англией участвовала также и Франция. Опасаясь за французские интересы в этом районе, газета «Монд» высказывает пожелание, чтобы Англия и США «вместе с Францией подтвердили декларацию 1950 года, га-

рантирующую сохранение территориального статуса-кво на Ближнем Востоке», поскольку «всякое нарушение этого принципа... в конечном счете повредило бы подлинным интересам Запада».

Совещание премьер-министров стран — участниц багдадского пакта

БЕИРУТ, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня в Багдаде под председательством премьер-министра Ирака Нури Саида открылось совещание премьер-министров стран — участниц багдадского пакта. В совещании принимают участие премьер-министры Турции, Ирака, Пакистана и Ирана. Английская делегация возглавляется министром иностранных дел Англии Макмилланом. На совещании также присутствуют официальные наблюдатели США — посол США в Багдаде Вальдемар Галзен и главнокомандующий американскими военноморскими силами в восточной части Атлантического океана и Средиземном море адмирал Кассиди. Наряду с премьер-министрами в совещании участвуют высшие офицеры армий стран, участвующих в пакте.

респондента Ассошиэйтед Пресс, основная цель совещания — создать постоянную военную организацию по типу НАТО. Также сообщается, что участники совещания решили впрямь официально именовать багдадский пакт — «оборонительная организация Среднего Востока» (сокращенно МЕДО). В ходе совещания будут созданы постоянный совет багдадского пакта и два комитета — военный и экономический, а также разработаны основы военного сотрудничества между странами — участниками пакта. Как передает корреспондент агентства Рейтер из Багдада, на совещании будет поднят вопрос о присоединении США к багдадскому пакту, а также вопрос об увеличении американской военной помощи его участникам.

В местных журналистских кругах обращают внимание на заявление главы английской делегации на совещании Макмиллана, который в своем заявлении перед отъездом в Багдад указал, что в результате совещания будет создана военная организация, «не отличающаяся от НАТО или СЕАТО».

Адрес редакции гор. Томск: просп. им. Ленина, 13, телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретаря — 42-40, отдел. парт. жизни — 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуре — 42-46, бухгалтерии в отделе объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02, директора типографии — 37-72.

X сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи 19 ноября

НЬЮ-ЙОРК, 21 ноября. (ТАСС). 19 ноября на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи продолжилось обсуждение проекта совместной резолюции США, Англии и некоторых других стран по вопросу о подготовке созыва конференции для пересмотра Устава ООН.

В поддержку этой резолюции выступили представители Боста-Рики, Чили, Израйля и Венесуэлы. Выступившие делегаты Венесуэлы еще раз показали, что за этим проектом скрывается намерение США и некоторых их сторонников добиться ревидиз основных принципов Устава ООН и, в частности, принципа единогласия при решении ряда важных международных вопросов.

Выступая против пересмотра Устава и предложившей резолюции, представитель Бразилии С. В. Бисселл подчеркнул, что пересмотр Устава ООН, направленный на изменение его основных положений не только не способствовал бы укреплению доверия во взаимоотношениях между государствами, но затронул бы достижение этой цели. Поэтому, сказал он, задача ООН заключается не в том, чтобы заниматься теперь пересмотром Устава, а в том, чтобы претворить в жизнь положения Устава, направленные на укрепление мира и международной безопасности.

Преподставитель Бразилии С. В. Бисселл подчеркнул, что опасность использования атомной энергии в ущерб интересам мира и безопасности народов настоятельно требует не пересмотра Устава, а строгого соблюдения основных его положений и прежде всего принципа единогласия великих держав. Представитель Бразилии С. В. Бисселл заявил, что попытки ревидиз Устава могут быть нарушены лишь тем кругом, которые не заинтересованы в эффективной деятельности ООН и в уменьшении международной напряженности.

Отвечая делегатам, утверждавшим, что Устав якобы устарел, поскольку он был

принят в «доатомную эпоху», Бисселл подчеркнул, что опасность использования атомной энергии в ущерб интересам мира и безопасности народов настоятельно требует не пересмотра Устава, а строгого соблюдения основных его положений и прежде всего принципа единогласия великих держав.

Успех прогрессивных профсоюзов Франции

ПАРИЖ, 20 ноября. (ТАСС). Согласно опубликованным министерством труда Франции сведениям о выборах административных советов касс социального обеспечения и касс по выдаче пособий многодетным, наибольшее число голосов на этих выборах было получено кандидатами, выдвинутыми Всеобщей конфедерацией труда (ВКТ).

касс по выдаче пособий многодетным в голосовании приняло участие 681.143 человека. Их голоса распределились следующим образом: ВКТ — 328.735, «Форс Урвьер» — 104.735, ФХТ — 158.346 (остальные голоса поданы за представителей более мелких профсоюзных организаций).

В ходе выборов административных советов касс социального обеспечения всего было получено 3.985.456 голосов, которые распределились следующим образом: ВКТ — 1.698.811 (42,6 процента), французская конфедерация христианских трудящихся (ФХКТ) — 930.614 (23,3 процента), «Форс Урвьер» — 726.433 (18,2 процента). Остальные голоса были отданы за кандидатов других профсоюзных организаций.

Таким образом, в обоих случаях за кандидатами ВКТ было получено больше голосов, чем за кандидатами ФХТ и «Форс Урвьер», вместе взятых. Комментарий итоги выборов, секретарь ВКТ Апри Рейнош пишет сегодня в газете «Юманите-лиманш»: «Результаты выборов вновь подтверждают, что ВКТ, которой приходилось противостоять объединенным атакам предпринимателей и всех реакционных сил, является самой представительной организацией трудящихся Франции».

На выборах административных советов

Англо-американская конкуренция

ЛОНДОН, 21 ноября. (ТАСС). По сообщениям английских газет, Англия испытывает большие трудности в экспорте промышленных товаров в Западную Германию в связи с конкуренцией Соединенных Штатов.

9,7 до 7,2 проц. в первой половине этого года, в то время как доля Соединенных Штатов увеличилась с 10 проц. до 12,7 проц.

Согласно сообщению газеты «Файнэнш таймс», доля Англии в германском импорте промышленных товаров сократилась с

Газета добавляет, что не только США, но и ряд европейских стран — Швейцария, Голландия и Бельгия — продают Западной Германии значительно больше промышленных товаров, чем Англия.

Закончился розыгрыш первенства страны по футболу

Команда «Динамо» (Москва) — чемпион Советского Союза 1955 года

Встречей команд «Динамо» (Тбилиси) и «Спартак» (Москва), состоявшейся 20 ноября в Тбилиси, закончился розыгрыш первенства Советского Союза по футболу 1955 года. В результате проведенных соревнований звание чемпиона СССР завоевала московская команда «Динамо». Второе место заняли московские спартаковцы

и третье — команда Центрального Дома Советской Армии. По условиям соревнований две команды, набравшие в состязаниях наименьшее количество очков, на будущий сезон переходят в класс «Б». Такими командами оказались «Крылья Советов» (Вильнюс) и «Спартак» (Минск). (ТАСС).

ПОГОДА

По данным Томского гидрометбюро, по области 23 ноября ожидается переменная облачность, без осадков, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха 10°—15° мороза.

ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

Председатель колхоза «3-й год пятилетки», Томского района, А. Д. Сознов халатно относился к работе и нарушал финансовую дисциплину. Бухгалтер этого же колхоза О. М. Денисова, пользуясь бесконтрольностью, присваивала деньги колхоза.

Областной суд приговорил А. Д. Сознова к 1 году исправительно-трудовых работ, а О. М. Денисову — к 10 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях, с возмещением причиненного колхозу ущерба.

ИЗВЕЩЕНИЯ

К сведению депутатов Томского городского Совета 25 ноября 1955 года, в 2 часа дня, в помещении областного лектория (проспект им. Ленина, 36) состоится 7-я сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся.

В последующие два дня облачно, снег, метель, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура воздуха ночью 9°—14°, днем — 7°—12° мороза.

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О состоянии и мерах улучшения общественного питания трудящихся города» (Докладчик — директор треста столовых, депутат городского Совета тов. Новиков С. Ф.).

Горисполком.

24 ноября, в 7 часов вечера, в библиотеке Томского горкома КПСС (Коперативный переулок, 5) для докладчиков и агитаторов города состоится инструктивный доклад: «Революция 1905—1907 годов в России — первая народная революция эпохи империализма». Докладчик — доцент А. Е. Абрамович.

24 ноября, в 7 часов вечера, в библиотеке Томского горкома КПСС (Коперативный переулок, 5) с самостоятельным изучением политикоэкономии состоятся семинары по темам: «Товарное производство. Товар и деньги», «Ленинский план построения социализма и коммунизма в СССР и борьба партии за его осуществление».

25 ноября, в 7 часов вечера, в библиотеке Томского горкома КПСС (Коперативный переулок, 5) с изучением вопросов технического прогресса в промышленности состоится семинар по теме: «Неуклонный рост производительности труда — важнейшее условие дальнейшего развития социалистической промышленности. Пути повышения производительности труда».

Бюро областного литературного объединения извещает, что в четверг, 24 ноября, в помещении редакции газеты «Красное Знамя» состоится очередное заседание литобъединения с продолжением обсуждения стихов молодых поэтов Томска. Начало в 7 часов 30 минут вечера.

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

СПРАВочная ТАБЛИЦА

3-го ТИРАЖА ГОСПОШЕНИЯ,

состоявшегося 13 ноября 1955 г. в г. Москве.

В тираж погашения вышли облигации всех 50 номеров (с № 01 по № 50) в следующих сериях каждого разряда займа:

Table with 8 columns: №№ серий, №№ серий. It lists serial numbers for the third issue of the state loan for reconstruction and development of the USSR.

Управление госгубернских и госкредита Томской области.

Томская областная контора «КИНОПРОКАТА»

с 24 ноября 1955 года

выпускает на экраны новый художественный фильм



В РОЛЯХ АРТИСТЫ: А. Гюльцен, В. Таскин, П. Панков, Ю. Бубликов, Н. Лукинов, Д. Бессонов, Г. Короткович и другие. Производство киностудии «Ленфильм», 1955 год.

ТЕАТР

23 ноября — «В сиреневом саду». Спектакль состоится в Доме офицеров. Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 23 ноября — новый художественный фильм «Тень и свет». Сеансы: 10, 11, 14, 15, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50. 24 ноября — «Следы на снегу». Сеансы: 9-30, 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11. Малый зал. 23 ноября — «Гаспароне». Сеансы: 1-40, 4, 6, 8-30, 10-15. Для детей — мультипликационные фильмы: «Спортсмены одного корабля», «Остров ошибок» и короткометражный фильм «Самостоятельный Карандаш». Сеансы в 10 и 11-45 утра.

Партийная, профсоюзная организация и коллектив Зырянского лесхоза с глубоким прискорбием извещают о смерти главного инженера лесхоза

САВИНА

Александра Георгиевича, последовавшей 21 ноября, и выражают соболезнование семье покойного.

Коллектив комбината «Томлес» с глубоким прискорбием извещает о смерти главного инженера Зырянского лесхоза

САВИНА

Александра Георгиевича и выражает соболезнование семье покойного.